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Contexte	et	enjeux	de	l’étude	

•  A@tude	 PrévenBon,	 associaBon	 qui	 regroupe	 les	 assureurs	 français,	 propose	 des	 conseils	 pour	
prévenir	différents	dangers	du	quoBdien	et	mène	des	acBons	de	prévenBon	des	accidents	de	 la	vie	
courante,	de	la	sédentarité,	mais	aussi	des	risques	rouBers.	

•  A	 propos	 de	 ce	 dernier	 point,	 l’associa=on	 souhaitait	 recueillir	 des	 informa=ons	 auprès	 des	 jeunes	
conducteurs	(18/24	ans	=tulaires	du	permis	B)	et	notamment	:	

►  Leur	comportement	au	volant	et	les	facteurs	d’influence	

►  La	percepBon	du	comportement	de	leurs	parents	au	volant	



MÉTHODOLOGIE	
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Méthodologie	

! Étude	réalisée	auprès	d’un	échan=llon	502	jeunes	de	18	à	24	ans	=tulaires	d’un	permis	B	(obtenu	à	par=r	d’un	
échan=llon	global	de	682	jeunes	de	18	à	24	ans)	

!  OpinionWay	a	réalisé	ceTe	enquête	en	appliquant	les	procédures	et	règles	de	la	norme	ISO	20252.	

! L’échan=llon	a	été	cons=tué	selon	la	méthode	des	quotas,	au	regard	des	critères	de	sexe,	d’âge,	de	catégorie	
socioprofessionnelle,	après	stra=fica=on	par	région	et	catégorie	d’aggloméra=on.	

! Mode	 d’interroga=on	 :	 L’échan=llon	 a	 été	 interrogé	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	 (Computer	 Assisted	Web	
Interview)	via	notre	panel.	

! Incen=ves	:	Les	panélistes	reçoivent	des	points	Maximiles	en	remerciement	de	leur	par=cipa=on	ou	peuvent	
choisir	de	les	reverser	à	une	associa=on	carita=ve	(Rain	Drop,	Noé,	Bibliothèques	sans	fron=ères).	

! Dates	de	terrain	:	les	interviews	ont	été	réalisées	du	14	au	25	septembre	2017.	
! Durée	de	ques=onnaire	:	15	minutes	

! OpinionWay	 rappelle	 par	 ailleurs	 que	 les	 résultats	 de	 ce	 sondage	 doivent	 être	 lus	 en	 tenant	 compte	 des	
marges	d'incer=tude	:	2	à	4	points	au	plus	pour	un	échan=llon	de	500	répondants.	



DESCRIPTION	DE	
L’ÉCHANTILLON	
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Profil	des	jeunes	de	18	à	24	ans	

		18-20	ans	 		21-24	ans	

43%	
57%	

682	répondants	

Age	moyen	de	21	ans	

50%	

50%	

Homme	

Femme	

Sexe	

Profil	des	jeunes	de	18	à	24	ans	

21%	

22%	

23%	

10%	

24%	

Ile	de	France	

Nord	Ouest	

Nord	Est	

Sud	Ouest	

Sud	Est	

32%	

45%	

23%	
32%	

CSP	

CSP	A	
(Agriculteur	exploitant	;	Ar=san,	
commerçant	;	Profession	libérale	
ou	dirigeant	;	Cadre	ou	profession	

intellectuelle	supérieure)	

CSP	B	
(Profession	

intermédiaire)	

CSP	C	
(Employé	;	
Ouvrier)	

Inac=fs	
(Élève,	Étudiant	;	Femme	
ou	homme	au	foyer	;	

Autre	inac=f)	
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Titulaires	du	permis	de	conduire	
Etes-vous	détenteur	du	permis	de	conduire	(permis	B)	?	
Base	:	Ensemble	(682)	

71%	des	jeunes	de	18-24	ans	
sont	Btulaires	du	permis	B	
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Profil	des	Btulaires	du	permis	de	conduire	
Etes-vous	détenteur	du	permis	de	conduire	(permis	B)	?	
Base	:	Ensemble	(682)	

Total	jeunes	18	à	
24	ans	

Jeunes	
conducteurs	de	
18	à	24	ans	

682	 		 502	

Sexe Homme	 50%	 52%	

Femme	 50%	 48%	

Age 
		18-20	ans	   43%	   36%	

		21-24	ans	 57%	   64%	

Moyenne	   21,0	   21,3	

Région 

		Ile	de	France	 21%	   19%	

		Nord	Ouest	 22%	   23%	

		Nord	Est	 23%	   26%	

		Sud	Ouest	 10%	   9%	

		Sud	Est	 24%	   23%	



RÉSULTATS	



01 Des	répondants	qui	esBment	
être	de	bons	conducteurs	
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Plus	de	la	moiBé	des	jeunes	Btulaires	du	permis	ont	suivi	la	
conduite	accompagnée...	
Avez-vous	suivi	la	conduite	accompagnée	?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

des	jeunes	de	18-24	ans	
=tulaires	du	permis	B	ont	
suivi	la	conduite	
accompagnée	

56%	

Sud	Ouest	:	71%	;	18-20	ans	:	66%	;	Homme	:	63%	;	ST	
Province	:	59%	
21-24	ans	:	50%	;	Femme	:	49%	;	Région	Parisienne	:	42%	
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...	et	conduisent	de	manière	assez	fréquente	

57% 

23% 

7% 

5% 

2% 

6% 

Tous	les	jours	ou	presque	

2	à	5	fois	par	semaine	

1	fois	par	semaine	

2	à	3	fois	par	mois	

1	fois	par	mois	

Moins	d’une	fois	par	mois	

De	manière	générale,	à	quelle	fréquence	conduisez-vous	?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

87% 

Au moins 1 fois 
par semaine 

Nord	Ouest	:	94%	;	Nord	Est	:	93%	;	A	suivi	la	conduite	
accompagnée	:	90%	;	ST	Province	:	89%	
Sud	Est	:	85%	;	N'a	pas	suivi	la	conduite	accompagnée	:	
83%	;	Sud	Ouest	:	83%	;	Région	Parisienne	:	79%	
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La	voiture	très	largement	considérée	comme	un	moyen	pour	rentrer	
de	soirée	

36%	

32%	

17%	

15%	

Oui	
souvent	

Oui	de	temps	en	temps	

Non	jamais	

Oui	rarement	

Sous-total	Oui	

85%	

Vous	arrive-t-il	de	conduire	pour	rentrer	de	soirée	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	93%	;	Femme	:	88%	
Homme	:	82%	;	Sud	Est	:	79%	
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Des	jeunes	conducteurs	esBmant	faire	preuve	de	prudence,	avoir	une	bonne	
maîtrise	du	véhicule	et	respecter	le	code	de	la	route	
Au	volant,	vous	es=mez	que	vous	:	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Prise	de	risque	

46%	

		êtes	prudent(e) 

		avez	une	bonne	maîtrise	du	véhicule 

		êtes	respectueux	(se)	du	code	de	la	route 

		avez	confiance	en	votre	conduite 

		êtes	courtois(e) 

		avez	une	conduite	éco	responsable 

		roulez	vite 

		prenez	des	risques 

		êtes	agressif(ve) 

93%	

89%	

88%	

86%	

83%	

58%	

39%	

20%	

19%	

Jeunes	conducteurs	

Comportement	posi=f	

99%	
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Une	bonne	conduite	déclarée	notamment	chez	les	femmes	
Au	volant,	vous	es=mez	que	vous	:	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Sexe


Total Homme Femme 

502	 196	 306	

		êtes	prudent(e) 93%	 90%	 97%	

		avez	une	bonne	maîtrise	du	véhicule 89%	 89%	 89%	

		êtes	respectueux	(se)	du	code	de	la	route 88%	 85%	 92%	

		avez	confiance	en	votre	conduite 86%	 87%	 85%	

		êtes	courtois(e) 83%	 77%	 90%	

		avez	une	conduite	éco	responsable 58%	 55%	 61%	

		roulez	vite 39%	 49%	 28%	

		prenez	des	risques 20%	 27%	 13%	

		êtes	agressif(ve) 19%	 17%	 20%	
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Au	final,	des	jeunes	qui	esBment	être	bons	conducteurs	

4% 

12% 

41% 

30% 

10% 

3% 

0% 

0% 

0% 

0% 

10 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

7,6 

16%	
9-10	

71%	
7-8	

13%	
1-6	

Jeunes	

Quelle	note	sur	10	aTribueriez-vous	à	votre	conduite	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Homme	:	21%	;	Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	21%	
Conduit	souvent	pour	rentrer	de	soirée	:	22%	
Femme	:	11%	

Note	moyenne	

Très	bon	conducteur	

Bon	conducteur	

Moyen	/	mauvais	
conducteur	
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Pourtant,	des	répondants	légèrement	plus	méfiants	à	l’égard	des	
conducteurs	de	leur	âge	pour	plus	d’1/4	d’entre	eux	
De	façon	générale	lorsque	vous	conduisez,	vous	sentez-vous	plus,	moins	ou	ni	plus	ni	moins	en	sécurité	face	aux	jeunes	
conducteurs	qu’aux	autres	usagers	de	la	route	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
	

Moins	en	sécurité	

27%	

Ni	plus,	ni	moins	en	sécurité	

Plus	en	sécurité	

13%	

60%	

Région	Parisienne	:	38%	
ST	Province	:	24%	;	Conduit	tous	
les	jours	ou	presque	:	23%	;	Nord	
Ouest	:	20%	

A	suivi	la	conduite	accompagnée	:	
17%	;	Conduit	tous	les	jours	ou	
presque	:	16%	
N'a	pas	suivi	la	conduite	
accompagnée	:	7%	



02 Des	conducteurs	conscients	des	
dangers	de	la	route,	mais	qui	ont	
malgré	tout	des	comportements	
à	risque	
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Des	jeunes	Français	conscients	que	les	accidents	de	la	route	sont	la	
1ère	cause	de	mortalité	chez	les	18-24ans	
Selon	vous,	chez	les	18-24	ans,	les	accidents	de	la	route	sont	?	
	Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
			

61%	

33%	

6%	

…	cause	de	mortalité	

1ère		2ème		 3ème		
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Et	responsables	quand	il	s’agit	de	la	réglementaBon	autour	de	la	
ceinture	de	sécurité	
En	tant	que	conducteur,	est-ce	que	vous	vérifiez	que	votre	(vos)	passager(s)	est	(sont)	aTaché(s)	?		
En	tant	que	passager,	faites-vous	une	remarque	si	le	conducteur	ou	l’un	des	passagers	n’est	pas	aTaché	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
	

45%	

34%	

18%	

3%	

86%	

Oui	le	plus	souvent	

Non	rarement			

Non	jamais	

	Oui	systéma=quement	

Sous-total	Oui	

79%	

font	une	remarque	si	le	conducteur	ou	
l’un	des	passagers	n’est	pas	amaché	

En	tant	que	conducteur	 En	tant	que	passager	

21-24	ans	:	82%	
18-20	ans	:	73%	

Femme	:	91%	;	Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	91%	
Homme	:	81%	

vérifient	que	leur(s)	passagers(s)	est	
(sont)	amaché(s)	
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De	plus,	lorsqu’ils	sont	passagers,	ils	demeurent	dans	une	démarche	
sécuritaire	
En	tant	que	passager,	si	vous	voyez	que	le	conducteur	n’est	pas	en	état	de	conduire,	vous	…?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
	

30%


68%	

53%	

38%	

38%	

1%	

1%	

		Prenez	vous-même	le	volant	si	vous	êtes	en	état 

		L'empêchez	de	conduire	(vous	appelez	un	taxi,...) 

		Refusez	de	monter 

		Lui	faites	une	remarque 

			Autre 

		Ne	faites	rien 

Femme	:	76%	;	Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	72%	
Homme	:	60%	

Femme	:	58%	
Homme	:	48%	

Femme	:	43%		
Homme	:	34%	

Région	Parisienne	:	49%	;	18-20	ans	:	47%	
ST	Province	:	36%	;	21-24	ans	:	33%	;	Nord	Est	:	31%	

Réagissent		

99%	
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Et	en	tant	que	conducteurs,	ils	adaptent	leur	conduite	en	foncBon	
des	passagers	
Adaptez-vous	votre	conduite	en	fonc=on	des	passagers	que	vous	transportez	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

52%	
29%	

8%	

11%	

Oui	
souvent	

Oui	de	temps	en	temps	

Non	jamais	

Oui	rarement	

Sous-total	Oui	

89%	
Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	95%	
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Le	fait	d’avoir	des	passagers	dans	le	véhicule	est	d’ailleurs	l’un	des	
éléments	qui	influence	le	plus	leur	conduite	
Selon	vous,	qu’est-ce-qui	influence	le	plus	votre	conduite	?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

	

32%	

30%	

25%	

10%	

3%	

		La	peur	d'être	sanc=onné(e)	par	les	
forces	de	l'ordre 

		Le	fait	d'avoir	des	passagers	dans	votre	
voiture 

		Votre	état	de	santé	(être	en	forme,	avoir	
bien	dormi,	...) 

		Le	fait	d'avoir	consommé	de	l'alcool	ou	
des	stupéfiants	avant	de	conduire 

		Autre 

Nord	Est	:	41%	;	Nord	Ouest	:	39%	
Sud	Est	:	22%	

Femme	:	29%	
Homme	:	20%	

Homme	:	13%	
Femme	:	6%	;	Nord	Est	:	5%	
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…Alors	qu’ils	prennent	de	nombreux	risques	au	volant	de	leur	
véhicule.	
Au	volant	d’une	voiture,	vous	est-il	déjà	arrivé,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

(1)	U=lise	son	
téléphone	

(2)	Conduite	sous	
substance	

62%	

29%	

		Dépasser	les	vitesses	autorisées	

		Conduire	en	étant	faBgué(e)	

		Conduire	plus	de	2	ou	3	heures	sans	faire	de	pause	

		Vous	emporter	contre	d'autres	usagers	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	envoyer/lire	des	
textos	ou	des	mails	(1)	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	passer/recevoir	
des	appels	(1)	

		Passer	au	feu	rouge	ou	ne	pas	respecter	un	stop	ou	une	
priorité	

		Conduire	en	ayant	consommé	de	l'alcool	(2)	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	consulter	les	
réseaux	sociaux	(1)	

		Ne	pas	amacher	votre	ceinture	

Conduire	en	ayant	consommé	des	stupéfiants	(2)	

Rien	de	tout	cela	

%	Oui	

79%	

75%	

63%	

56%	

51%	

49%	

28%	

27%	

21%	

9%	

7%	

5%	

Au	moins	1	oui	:	95%	
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Des	risques	au	volant	davantage	pris	par	les	hommes,	et	les	
conducteurs	les	plus	fréquents		
Au	volant	d’une	voiture,	vous	est-il	déjà	arrivé,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Sexe

Fréquence 


de conduite

Conduite	en		

rentrant	de	soirée	

Total Homme Femme Tous les jours ou presque Oui, souvent 

502	 196	 306	 290	 185	

		Dépasser	les	vitesses	autorisées	 79%	 77%	 81%	 85%	 81%	

		Conduire	en	étant	faBgué(e)	 75%	 71%	 80%	 83%	 81%	

		Conduire	plus	de	2	ou	3	heures	sans	faire	de	pause	 63%	 72%	 53%	 73%	 70%	

		Vous	emporter	contre	d'autres	usagers	 56%	 55%	 56%	 62%	 66%	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	envoyer/lire	des	
textos	ou	des	mails	

51%	 52%	 50%	 66%	 60%	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	passer/recevoir	des	
appels	

49%	 49%	 49%	 63%	 62%	

		Passer	au	feu	rouge	ou	ne	pas	respecter	un	stop	ou	une	
priorité	

28%	 28%	 28%	 32%	 31%	

		Conduire	en	ayant	consommé	de	l'alcool	 27%	 33%	 20%	 32%	 33%	
		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	consulter	les	réseaux	

sociaux	
21%	 25%	 16%	 27%	 26%	

		Ne	pas	amacher	votre	ceinture	 9%	 13%	 6%	 11%	 12%	

Conduire	en	ayant	consommé	des	stupéfiants	 7%	 11%	 2%	 7%	 9%	



03 Au	volant,	des	18-24	ans	sous	
influence	des	parents	
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Des	jeunes	Français	qui	esBment	que	leur	conduite	est	assez	bonne,	mais	qu’ils	
évaluent	moins	bonne	que	celle	de	leurs	parents,	jugés	plus	expérimentés	

4% 

12% 

41% 

30% 

10% 

3% 

0% 

0% 

0% 

0% 

10 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

7,6 

16%	
9-10	

71%	
7-8	

13%	
1-6	

10% 

25% 

33% 

20% 

7% 

3% 

1% 

1% 

0% 

0% 

7,9 

35%	
9-10	

53%	
7-8	

12%	
1-6	

Jeunes	 Parents	

Quelle	note	sur	10	aTribueriez-vous	à	votre	conduite	?	
Quelle	note	sur	10	aTribueriez-vous	à	la	conduite	de	vos	parents	?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

Très	bon	conducteur	

Bon	conducteur	

Moyen	/	mauvais	
conducteur	

Note	moyenne	
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D’ailleurs,	peu	de	jeunes	conducteurs	esBment	être	meilleurs	que	
leurs	parents	au	volant	d’un	véhicule	

des	jeunes	de	18-24	ans	s’esBment	
être	de	moins	bons	conducteurs	
que	leurs	parents	

65%	

Est-ce	que	vous	es=mez	être	un	meilleur	conducteur	que	vos	parents	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
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Des	parents	qui	représentent	les	personnes	ayant	le	plus	d’influence	
sur	les	jeunes	conducteurs	

43%	

31%	

9%	

7%	

3%	

7%	

		Votre	père 

		Votre	mère 

		Vos	frères	/	sœurs 

		Vos	amis 

	Vos	grands-parents		 

Autre 

74% 

Parents 

Selon	vous,	dans	votre	entourage,	qui	a	eu	le	plus	d’influence	sur	le	conducteur	que	vous	êtes	aujourd’hui	?		
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	
	

18-20	ans	:	57%	;	Homme	:	50%	
Femme	:	36%	;	Sud	Est	:	36%	;	21-24	ans	:	35%	

A	suivi	la	conduite	accompagnée	:	37%	;	Femme	:	36%	
Homme	:	27%	;	N'a	pas	suivi	la	conduite	accompagnée	:	
24%	
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Des	conducteurs	plus	prudents	lorsqu’ils	transportent	des	membres	
de	leur	famille	ou	des	enfants…	
En	présence	de	quels	passagers	adaptez-vous	votre	conduite	?		
Pour	chacun	des	passagers	pour	lesquels	vous	adaptez	votre	conduite,	merci	de	dire	si	vous	êtes,	plus	prudent,	moins	
prudent,	ni	plus	ni	moins	prudent,	que	quand	vous	êtes	seul.	
Base	:	conducteurs	adaptant	leur	conduite	en	présence	de	passager	(444)	
	

Et	s’esBment	plus	prudents	avec…	AdaptaBon	de	la	conduite	en	
présence	de…	

Parents 

Personnes	avec	des	enfants 

		Grands	parents 

		Amis 

		Frères	/	sœurs 

		Inconnus	 

		Conjoints 

		Collègues 

		Autre 

98%	

98%	

100%	

72%	

86%	

97%	

85%	

90%	

100%	

60%	

59%	

50%	

45%	

41%	

37%	

28%	

26%	

3%	

85% 

Famille 

Sud	Ouest	:	96%	;	Conduit	tous	les	
jours	ou	presque	:	88%	
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Plus	d’1	jeune	conducteur	sur	3	a	déjà	été	repris	suite	à	un	
comportement	à	risque	-	la	plupart	du	temps	par	leur	famille	

Avez-vous	déjà	été	repris	par	l’un	de	vos	passagers	à	cause	d’un	
comportement	à	risque	au	volant	(u=liser	votre	téléphone	
portable,	dépasser	les	vitesses	autorisées	par	exemple)	?	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

36%	

Parents 

Conjoints 

Amis 

Frère	/	sœur 

Grands	parents 

Collègues 

Inconnus 

Personnes	avec	des	enfants 

Par	quel	passager	avez-vous	été	repris?		
Base	:	jeunes	ayant	déjà	été	repris	par	l’un	de	leurs	passagers	
(169)	

des	jeunes	de	18-24	ans	ont	déjà	
été	repris	par	l’un	de	leurs	
passagers	à	cause	d’un	

comportement	à	risque	au	volant	

58%	

38%	

20%	

10%	

7%	

3%	

2%	

1%	

87% 

Famille 

Homme	:	44%	;	Conduit	tous	les	jours	ou	presque	:	40%	
Femme	:	27%	

Soit	29%	de	
l’ensemble	des	

jeunes	conducteurs	
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Les	parents	sont	nombreux	à	avoir	des	comportements	à	risque	au	volant	en	
présence	de	leur	enfant,	selon	ces	derniers	
Au	volant	d’une	voiture,	vous	est-il	déjà	arrivé,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Au	volant	d’une	voiture	et	en	votre	présence,	est-il	déjà	arrivé	à	vos	parents,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

(1)	U=lise	son	
téléphone	

(2)	Conduite	sous	
substance	

62%	48%	

29%	37%	

79%	

75%	

63%	

56%	

51%	

49%	

28%	

27%	

21%	

9%	

7%	

5%	

76%	

69%	

71%	

59%	

27%	

44%	

32%	

36%	

10%	

19%	

6%	

8%	

		Dépasser	les	vitesses	autorisées	

		Conduire	en	étant	faBgué(e)	

		Conduire	plus	de	2	ou	3	heures	sans	faire	de	pause	

		Vous	emporter	contre	d'autres	usagers	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	envoyer/lire	des	
textos	ou	des	mails	(1)	

	
		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	passer/recevoir	

des	appels	(1)	
		Passer	au	feu	rouge	ou	ne	pas	respecter	un	stop	ou	une	

priorité	

		Conduire	en	ayant	consommé	de	l'alcool	(2)	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	consulter	les	
réseaux	sociaux	(1)	

		Ne	pas	amacher	votre	ceinture	

Conduire	en	ayant	consommé	des	stupéfiants	(2)	
	

Rien	de	tout	cela	

%	Oui	 Au	moins	1	oui	:		
92%										95%	
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Des	comportements	à	risque	plus	présents	lorsque	les	parents	adoptent	ces	
mêmes	défauts	de	conduite	
Au	volant	d’une	voiture,	vous	est-il	déjà	arrivé,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Au	volant	d’une	voiture	et	en	votre	présence,	est-il	déjà	arrivé	à	vos	parents,	ne	serait-ce	qu’occasionnellement	de…	
Base	:	jeunes	de	18-24	ans	8tulaires	du	permis	B	(502)	

		Dépasser	les	vitesses	autorisées	

		Conduire	en	étant	faBgué(e)	

		Conduire	plus	de	2	ou	3	heures	sans	faire	de	pause	

		Vous	emporter	contre	d'autres	usagers	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	envoyer/lire	des	textos	ou	
des	mails	(1)	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	passer/recevoir	des	appels	(1)	

		Passer	au	feu	rouge	ou	ne	pas	respecter	un	stop	ou	une	priorité	

		Conduire	en	ayant	consommé	de	l'alcool	

		U=liser	votre	téléphone	portable	pour	consulter	les	réseaux	sociaux	
(1)	

		Ne	pas	amacher	votre	ceinture	

Conduire	en	ayant	consommé	des	stupéfiants	

79% 90%	

75% 90%	

63% 72%	

56% 75%	

51% 68%	

49% 70%	

28% 56%	

27% 48%	

21% 71%	

9% 26%	

7% 52% (base faible) 

Rappel	
jeunes	
(Base	:	502)	

%	lorsque	les	parents	
ont	ce	comportement	

(1)	U=liser	son	
téléphone	

78%	



SYNTHÈSE	
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Synthèse	
•  Des	jeunes	conducteurs	assez	confiants	en	leur	conduite	
La	plupart	des	jeunes	=tulaires	du	permis	B	conduisent	assez	fréquemment,	et	pour	plus	de	la	moi=é,	sont	passés	par	la	
conduite	 accompagnée.	 Ils	 es=ment	 être	 prudents,	 respectueux	 du	 code	 la	 route,	 courtois…	 en	 bref,	 de	 bons	
conducteurs	!	

Pourtant,	ils	sont	un	peu	plus	de	25%	à	avoir	des	a	priori	sur	la	qualité	de	conduite	des	autres	jeunes	usagers	de	la	route,	
pensant	être	moins	en	sécurité	avec	ces	conducteurs.	

•  Des	conducteurs	avec	des	a@tudes	responsables,	conscients	des	dangers	potenBels	de	route…	

Les	accidents	de	 la	route	représentent	 la	principale	cause	de	mortalité	chez	 les	18-24	ans	et	ces	 jeunes	conducteurs	en	
sont	conscients.	 Ils	adoptent	au	quo=dien	une	a:tude	assez	sécuritaire	à	 l’égard	de	 leur	passager	 :	vérifier	que	tout	 le	
monde	est	aTaché,	conduire	plus	prudemment	lorsque	famille	ou	enfants	sont	dans	le	véhicule.	

•  …	mais	qui	prennent	toutefois	de	nombreux	risques	au	volant	
Les	jeunes	conducteurs	ont	certes	peu	de	doutes	vis-à-vis	de	leur	respect	à	l’égard	du	code	de	la	route,	mais	cela	ne	les	
empêche	pas	moins	de	réaliser	de	nombreuses	infrac=ons	au	quo=dien	:	le	dépassement	des	vitesses	autorisées,	l’usage	
du	 téléphone	 au	 volant,	 la	 conduite	 sous	 substance…	 De	 plus,	 ces	 jeunes	 conducteurs	 ne	 prennent	 pas	 beaucoup	 en	
considéra=on	l’impact	que	peut	avoir	la	fa=gue	sur	leur	conduite.	

•  Des	risques	au	volant	qui	leur	ont	aussi	été	montrés	par	leurs	parents	
Les	jeunes	conducteurs	sont	influencés	dans	leur	conduite	tout	d’abord	par	leurs	parents.	Ils	reconnaissent	d’ailleurs	que	
leurs	parents	sont	meilleurs	conducteurs.		

Des	parents	meilleurs	conducteurs,	mais	sans	pour	autant	être	exemplaires..	La	plupart	des	 jeunes	conducteurs	ont	été	
exposés	à	de	nombreux	comportements	à	risque	de	la	part	de	leurs	parents	au	volant…	

	

	



ANNEXE	
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Aide	à	la	lecture	

Les	différences	entre	cibles	seront	indiquées	de	la	façon	suivante	:	
-	Résultats	significa=vement	supérieurs	à	la	popula=on	complémentaire	:	x%	

-	Résultats	significa=vement	inférieurs	à	la	popula=on	complémentaire	:	x%	

	



15	place	de	la	République	75023	Paris 

«	Notre	mission	est	de	permeTre	à	nos	clients	de	comprendre	de	manière	simple	et	rapide		
leur	environnement	actuel	et	futur,	pour	mieux	décider	aujourd’hui,	agir	demain	et	imaginer	après-demain.	»		


